参加革命几十年初心不变

老军人临终前交纳十万元党费

本报讯 (晚报记者 黄孝萍) 昨天,从江苏省 军区无锡第四离职干部休 养所了解到,该所96岁的 革命军人尤挺军临终前委 托家人交纳了10万元党 费,这也是该所目前收到 的最高一笔个人党费。这 笔党费背后凝聚着一位无 产阶级战士对党和国家的 深情。

这几天,尤挺军的几 个子女正在帮父亲处理善 后事宜,许多干休所的老 战友及其子女都来叙旧。 "丧事一切从简,不设灵 堂、不举行告别仪式",这 是尤挺军临终前反复交代 子女们的一件事。他把这 些费用省下来,加上生前 的积蓄一共10万元,希望 子女们帮他交纳最后一笔 党费。"这是父亲最后的心 愿,我们帮他实现",大女 儿尤佳表示,父亲生前省 吃俭用,"在世的时候交党 费就年年不落、一分不差, 去世之前想到的第一件事 还是交党费。他心里装着 党,装着国家。"

尤挺军1925年出生, 江苏射阳人, 尤家家境优 渥,尤挺军读过不少书。 小女儿尤也佳说,自己爷 爷在家乡造桥方便乡里, 接济贫困人家,很受人尊 敬。父亲也始终怀着一颗 爱国之心,1942年入党, 生怕家人担心,在一个夏 天与家人不辞而别,悄然 加入革命队伍。他参加过 济南战役、淮海战役、渡江 战役等。家人常听他说起 追击敌人整夜急行军以致 尿血的事情。在抗美援朝 战场,他深入部队开展阵 地文娱活动,鼓舞一线部 队士气。尤挺军1981年 离职休养,当时他是陆军 第二十七军后勤部副政

离休后,他依旧求知若渴,学电脑、学上网、学习手机使用。他关心国家大事,考虑到许多老战友不擅长上网,特意让子女们买了打印机,把新闻打印出来,分享给大家一起

传阅,了解党和国家的方针政策。尤也佳回忆说,父亲要求很严,无论是对子女的教育还是工作,从不以权谋私,给子女"铺发系"。"他经常已被我们,不能因为自长的子女,就首长的子女,就首长的子女,就有一致们生活在外地,尤挺军生病期间,他们每年轮流回无锡照顾老人,平平时回,总不惊动和麻烦别人。"





在惠山区洛社镇六龙社区新苑二村的入口,有这样一块嵌在墙上的小黑板,八旬老人过炳坤经常会将当天精心准备的内容写

在这块小黑板上。自1998年开始,他基本每周都会出一期黑板

400余期40万字

这位老人义务出黑板报24年



报,从党的方针政策、好人好事、再到名言警句、养生常识,涉猎非常广泛。如今,这块黑板报已出了400余期,至今已24年。

昨天,在惠山区洛社镇六龙社区新苑二村入口,远远可以看到黑板报。这块黑板报就出自8旬老人过炳坤之手。晴好的冬日,寒冷依旧,手拿粉笔写字,不多久就已手指冰凉,他却要连续写上数个小时不停歇。而在头一天晚上,过炳坤则精心地为新一期的小黑板内容做着准备。

据了解,老人已是82岁高龄。这块黑板报虽然不大,

黑板报成社区"风景线"

但是内容却是极其丰富,涵盖了党的声音、文明新风、时事新闻、健康知识等。"从最初大多是养生保健类的内容,到如今的五大类板块内容,更丰富了。"谈起这块小黑板,过炳坦打开了话匣子。当初从厂里退休后,就想找点事情发挥下余热。一天早晨,他走出村口,见人口宣传栏对面的黑板是空的,随即萌生了一个念头——办黑板报,没想到这一干

就是24年。

为了收集黑板报的内容,他每天守着送报员送报的时间,一拿到报纸就赶忙掏出眼镜,细细的阅读,一旦看到适合的内容,他赶忙掏出记录本,将它们一字一句地摘抄下来并按时更新。小黑板除了保健知识之外,过炳坤连同国家的一些最新方针政策、普法知识等也及时写上,日复一日,年复一年,几乎从未间断过。

400余期40万字

"这字写得漂亮,画也 画得好看"、"没有几十年 工夫可写不来。"一周一期 新的黑板报"出炉"了,翘 首期盼多日的"银发粉丝" 纷纷围拢过来。六龙社区 老年人不少,相比最新之之。 老年人不少,相比聚在一 起聊聊天。在新苑二村, 这份黑板报已经降来不过, 运过了24个年头,聚在黑 板报前"摆摆龙门阵",品 头论足议论一番,成为社 区居民生活中不可少的一部分。

搬家后,住的地方远了,过炳坤就和老伴儿骑着人力三轮车赶个几里路过来。"原来每周更一期现在只好变成两周更一期现了。"81岁的老伴王英华告诉记者,前几年,由于身体原因住进医院的过炳坤经常出完黑板报会生病、咳嗽,妻子担心他的身体,多次劝他"悠着点",但过炳坤却很乐观。并说只要村

民需要,愿意一直出下去。

在他的书桌上整齐地 摆放着几个记录本。据 悉,每期出报前,过炳坤都 会提前打草稿,然后再进 行反复修改,如今光是草 稿就已经写满了整整的几 大本记录本。

黑板报读者有村里的 老年人、上班族,还有学生,甚至快递员小哥也抽 空"瞄一眼"。看大家伙喜 欢,老人表示感到特别欣 慰,也有动力。渐渐地,黑 板报的功效不只是文化知识的传播,村里的好人好事、启事须知等也都成了内容之一,社区里村民的关系也变得越来越融洽。

24年过去了,新苑二村路口的黑板报已经累计出了 400多期,40余万字。过炳坤老人出黑板报,没拿过社区里一分钱,出黑板报产生的费用比如黑板刷、粉笔、尺子都是他自己买的。



